

**Előfizetési díj:**

Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

**Hirdetmények:**

3 hasábos petsor egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petsora 12 kr.

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

**A lap**  
szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.  
Bérmertlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.  
Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.  
Megjelenik minden vasárnap.

**Megyei élet.**

A megyei közigazgatási bizottság április havi ülését Szalay Döme elnöke alatt f. hó 13-án tartotta.

Az alispáni havi jelentés felolvasása és tudomásul vétele után a folyó ügyek vétettek tárgyalás alá, melyek közül felemlítjük, hogy a nagy-kanizsai, pacsai és csáktornyai járási szolgabírák jelentései szerint járáskönyvekben a vasutak melletti utak korlátokkal el vannak látva. — A nagy-kanizsai szolgabírói jelentés szerint a gelsei körörvössá megválasztott Szalay Döme ez állásáról nem mondott le, hanem hivatalos állását csak e hó 24-én fogja elfoglalni. — Az alsó-lendvai szolgabírói jelentés szerint a járásában levő községek mindegyikében külön izr. temetőt állítottak fel.

Szent-Péterúr, Eger-Aracska és Dióskál izr. hitközségei a közigazgatási bizottsághoz azon kérelemmel fordultak, engedjék meg nekik, hogy halottaikat a pacsai izr. temetőbe vihessék. A bizottság nevezett hitközségeket külön temető felállítására kötelezi.

Weisz Henrichné szül. Müller M. illetékességére nézve, kinek férje Nagy-Kanizsán született, azonban 30 évig Pacsán volt szabó, elsőfokulag kimondott, hogy illetékességi helye N. Kanizsa azon indokból, mert állítólag nevezett szabó Pacsán adót soha sem fizetett, legalább az 1877. évtől levő adókönyvek ezt igazolják, az előző időkről pedig az adókönyvek hiányoznak. Ez ellen Nagy-Kanizsa város a közigazgatási bizottsághoz felfolyamodván, ez az elsőfokú határozatot feloldotta és a járási szolgabírói megbízta, vizsgálja meg, mi lehet oka, hogy az 1877. év előtti pacsai adókönyvek elvesztek? Ha pedig az előző időkről is megvannak, úgy győződjék meg azok alapján arról, hogy nevezett szabó fizetett-e Pacsán adót vagy sem?

Az árvaszéki elnöki jelentés szerint a fogalmazói karnál hátrálék volt február végén 2459, március hónapban beérkezett 2719 s így összesen elintézés alá került 5178 ügydarab, melyből március hónapban elintéztetett 2702 s így a hó végén elintézetlenül maradt 2476. Az irdai személynél február végén hátrálék volt 736, március hónapban leírás végett kiadott 2413 s így összesen 3149 ügydarab, melyből leíratott és expedáltatott 2296, hátrálékban maradt a hó végén 853 ügydarab.

Ugyancsak az árvaszéki elnöki évnegyedes kimutatás szerint megyénk területén 1885. év végén az árvák száma volt 21214, az első negyedben szaporodott 407-tel s így összesen 21622, kik közül az első negyedben gyámság alól 490 felszabadulván, április hó 1-én maradt 21132. — Gondnokság alatt volt 82, közülök egy elhalálozván, április 1-én a gondnokság alatt levők száma 81. — A természetes és törvényes, valamint a magán gyámok száma április hó 1-én 9514. — A gyámi számadásokat illetőleg április hó 1-én a hátrálékos számadások száma 483, melyekből 32 esik 1884. évre, míg a többi 451 az 1885. évre. Hogy az 1885. évről ennyi számadás hiányzik, ennek oka abban keresendő, hogy a gyámok mindig április 24-én kötelesek száma-

dásaikat beadni, míg a kimutatás április hó 1-ig terjedő adatokat tartalmazza.

Dr. Mangin Károly megyei főorvos úr szóbelileg jelenté, hogy a hévízi fürdői megvizsgálván, azon tapasztalatot szerezte, hogy ott mindazon újítások, melyek a közigazgatási bizottság által a múlt évben követeltettek, foganatba vétettek s a fürdő idény kezdetéig megvalósítottak. Nagyjá hátrányára van azonban a gyógyfürdőhelynek, hogy számos fürdővendég van mindig az ugynevezett mexikói eserdánál, kik sem gyógydíjat, sem zenedíjat nem fizetnek s a fürdői szabályzat rájuk nézve nem alkalmaztatik. — A közigazgatási bizottság felhívta a főorvos urat, hogy e jelentését terjeszse be az alispán urnak, akinek hivatásához tartozik intézkedni, hogy gyógyfürdőknél a fürdői szabályzat szigorúan megtartassék s mivel eddig a fürdőnél csak egy csendőr volt, az alispáni hivatal megbízottat, keresse meg a székesfehérvári csendőrpáraucsnokságot az iránt, hogy a fürdőidény tartamára nem a megyei csendőr létszámból, hanem azon kívül állandóan két csendőrt alkalmazzon Hévízen.

Nagy Kanizsa város azon kérvénye, hogy a pécsvarasdi állami utba eső teleki utca műnttá építtessék ki, pártolólaj terjesztetik fel a közmunka- és közlekedésügyi kir. miniszteriumhoz.

Kir. tanfelügyelő úr a március 16-ától április hó 13-áig terjedő havi jelentésében előadta, hogy a tankeletben évről évre szaporodó iskolai takarékpénztárak fejlesztése ügyében, az erre vonatkozó miniszteri magas rendelethez képest a megye összes tanítói egyleteinek és társulatainak elnökségeit e nagyfontosságú ügy buzgó ápolására s a tanítói járáskörökben leendő megtértyalására felhívta. — A közigazgatási bizottságnak a ragályos és járványos betegségek haladéktalan bejelentését célzó végzésének a megye néptanítóira vonatkozó intézkedését az iskolaszékekhez kibocsátott körlevelekben végrehajtotta. — Ezen időszakban megátogatta a légrádi róm. kath., evang. és mózes vallású iskolákat. Örömmel és elismeréssel jelenté, hogy a légrádi felekezetek válllvetve s legjobb buzgósággal törnek az értelmes és hazafias oktatás eszménye felé. Az eredmény, melylyel e téren e határszéli városban találkozott, annál tiszteletre méltóbb, mennél dícséretesebb a képviselő testület készsége, amelylyel az oktatásnak még a helyiségek szűk voltában és a tanerők számában rejlő akadályait — előterjesztésére megszüntetni igyekezett. Egy, négy tantermet és négy tanító lakást magában foglaló, már a jövő tanévben teljesen befejezendő róm. kath. iskola építésének, a tanerők szaporításának, az építkezés befejezéséig szükséges bérleti helyiségeknek haladéktalan gondozását kötelező végzésben kimondotta: a felekezetek arányos anyagi támogatásának céljából megállapítandó fokozatok feltüntetésére kebeléből egy bizottságot kiküldött. Ep ily örvendetes viszhangra talált a társadalom és felekezetek vezetőiben abbeli óhaja, vajha ez építkezés befejezése után első vonalban egy gyermek menedékház felállításához nyeretnék meg a légrádi közönség bizalma és áldozatkészsége. Nem két-

séges, hogy azon jóakarát és támogatókat, melylyel az összes hatóságok részéről találkozott, e város népoktatása terén, rövid idő múlva számbavehető szellemi és nemzeti eredményeknek lesz forrásává. Meglátogatta a draskoveczy r. k. iskolát, melynek számos tankötelese egy tanító vezetése alatt van egy tanteremben összeszűfolyva. Hasonló és az oktatás szellemi sikerét határozottan veszélyeztető bajokkal találkozott a szentmáriai r. k. iskolában is. — Alsó-Vidovecznek legalább is 3 tanerőt igénylő tankötelesei délig s délután váltogatott osztályokkal iskoláznak egyetlen egy tanító vezetése alatt. Ezen türehtlen állapotok megszüntetése céljából az illető községek egyházi és világi előjáróságait a helyszínen felkérte, hogy az állapotok orvoslását célzó javaslatát legnagyobb szigorral és gyorsasággal végrehajtsák s minden irányban legjobb erejükkel támogassák. — Az alsó-dombóri r. k. iskola 3 tanítója sem bizonyul elégségesnek a tankötelesek nagy számával szemben és szükséges, hogy a jövő tanév elejéig egy negyedig állomási szerveztessek. Az előjáróság és a tanügyi felvirágozásán csingó birtokosság melegen érdeklődik egy kisdudóvoda felállítására iránt, melynek részletei felől még a tanév zárata előtt fog a képviselő testülettel tanácskozni. — A novai r. k. esperesi hivatal értesítése szerint az esperesség területén működő s oklevéllel nem bíró tanítóknak képsítőjük megszerzése céljából a tanév végéig záros határidő adatott. — A tárnoki községi iskolának már régtől tervezett államosítása ügyében az ügy lebonyolításához szükséges s a községet érdeklő intézkedéseket megtette. — Ugyanezen időszakban a csabrendeki állami iskola új helyiségre vonatkozólag személyes tapasztalatai, a műszaki elbírálás s a helyi viszonyok alapján a magas miniszteriumhoz kimerítő jelentést tett. — Molnár Pál iskolalátogató úr a lenti-kápolnai r. k. iskolának panaszra alkalmat nyújtott állapotát megvizsgálván, az iskola orvoslása iránt kellőképp intézkedett. — Ep ily értelem- ben és eredménnyel fáradozott Balaton József iskolalátogató úr a rédiési r. k. iskola javításának ügyében. — Vincze Paulin iskolalátogató úr a gondjaira bizott összes iskolák állapata felől gondos és tüzetes jelentést küldött, kiterjesztvén figyelmét az iskolai takarékpénztárak meghonosítására s az egészségtanítására is, esetről esetre sajátjából rendelvén meg az iskoláknál szükséges taneszkereket. — A zalaegerszegi községi népiskola növény- dékei az oltás, nemesítés és konyhakertészeti gyakorlati előadásait, Arvay István iskolaszéki elnök úr buzgólkodása folytán ezen időszakban már tényleg látogatták. — Festetics Benó gróf segédtanfelügyelő úr — Tihanyból tett jelentése szerint — meglátogatta ezen időszakban a felső-órsi r. k., helyi hitvallású, balatonkövesdi helyi hitvall., balatonfüredi róm. kath., helyi és mózes vallású iskolákat, arási szeretházát, felső-népiskolát és helyi hitvall. iskolát, tihanyi róm. kath. és helyi hitv. s végül az aszóti róm. kath. iskolát. — Miantán kir. segédtanfelügyelő úr látogattait még ez idő szerint is folytatja, az általa tapasztaltokról és a foganatosítandó intézkedésekről a májusi gyűlésben

**„Zalamegye“ tárcája.**

**A főske pár.**

Irtta: Németh Elek.

Halottam, de mikor?  
Bíz' azt elfeledtem!  
Mert azóta sok év  
Röpült el fölöttem.

Talán dajkám zengte a gyermekbölcsőnél  
Elszenderült ő is, így csak az emlék él.

Volt egyszer egy ifju  
Telve tüzzel lánggal,  
Telve nagy reménnyel,  
Telve égő vágygal.

A csörgő Garamnál, a vig folyó mentén  
Elt vidáman, nem volt semmi gond a lelkén.

Volt egyszer egy lányka  
Szelid, nyájas, kedves,  
Ot elérni ebben  
Senkiesem volt képes.

Szüzi ártatlanság volt a legfőbb éke,  
Tükör tiszta lelkében honolt a béke.

Megtörtént azonban,  
Hogy az ifjú látta,  
Miként serdül szépen  
A bájos leányka;

'S mint az égbolt napját, zöld rét a virágát,  
Úgy megszerette az ifjú a leánykát.

Megszerették egymást,  
Öröm volt az élet,  
Mindkettő szívében  
Hűség lángja égett:

Szeretlek kedvesem, 's mint szeretlek híven  
A jó Isten engem így áldjon vagy verjen.

Igy szólott az ifju  
Lányka szívéért bírvá,  
Míg a lányka arcán  
Ég a hajnal pirja.

'Én is szeretlek és soha mást ezentúl,  
Szeretni is foglak még a síron is túl“.

Vándorol az ifju  
Országról-világgá,  
A sors keze messze —  
Nagyon messze hajtá.

'S ha bár sokat vesztett, sok volt csalódása,  
A hajótöröttnek híve volt a lányka.

Egymásért epedtek,  
Csak egymást szerették,  
Pedig sokszor egymás  
Hírét alig vették:

Egy jó tündér ekkor, akként szólott közbe  
„Épedő vágyatok legyen egy pár főske“.

Ezen idő óta  
Igen sokszor látják  
Egy kis főske miként  
Keresi a párját.

Az egyik északról, a másik meg délről  
Egymásra találnak messze messze földről.

Az utféle villany —  
Sodronyára ülve  
Csókdózva csicsérgnek  
Ara 's völegénye.

És a szerelmi láng, ez isteni szikra  
Sziveikből által pattan a sodronyra.

Es a szikra röppen! — — —  
„Mi ez? — uram Jézus?“  
Rémülve ugrik föl  
A vén telegraphus!

Csörög-zörög a gép, dolgozik javába,  
A vén hivatalnok a keresztet hányja!

Serczeg a papiros,  
Telve van már jeggyel.  
Néz, — ámul az öreg,  
Schogy sem bír ezzel.

Nem tudja olvasni, csak a vére lüktet,  
Oly forrón, mint midőn szíve lánggal égett.

Eszébe jut szíve  
Legelső szerelme,  
Ifjusága, élte —  
És szerelmi üdve.

Köny csurran szeméből, majd alig, hogy látott:  
„Ki küldhet úr Isten, ilyen telegrammot?“

'S a két főske szépen  
Csókdózva csicsérgi:  
„Ennyi boldogságot  
Nem érzhethet senki!“

Az egyik édes csók tapad bucsú-csókra,  
A két szellem röppen délre és éjszakra. — — —

nyújt egységes képet. — Végül jelenté, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium megynék iparos tanonc iskoláit igen becses és értékes rajzmintákkal ajándékozta meg. — A kir. tanfelügyelő jelentés helyeslőleg vétetett tudomásul.

Kir. tanfelügyelő úr részletes előterjesztést tett Draskovecz, Szent-Mária és Alsó-Vidovecz perlaki járásbeli r. k. iskolák állapotáról, feltüntette a tanerők csekély számából és a helyiségek szűk voltából az oktatás szellemi sikerére károsan visszaható körülményeket, végül pedig ezen iskolák rendezése érdekében kérte a közigazgatási bizottság szíves támogatását és erélyes intézkedését. Az előadottak folytán Draskovecz község egy második tanterem építésére és a magyar nyelvet oktató képességgel bíró okleveles tanító beállítására, Szent-Mária község a már különben is kész második tanterem felszerelésére és egy második tanítói állás szervezésére, végül Alsó-Vidovecz község teljesen új iskola építésére és egy második tanítói állás szervezésére azzal hivatnak fel, hogy amennyiben még a május hónap megtartandó pályázatok eredménytelenek volnának, ezeket a képesítő vizsgák után, tehát még július hónap ismétléjk: Alsó-Vidovecznek az építkezés nagyobb mérvre folytán az új iskola megnyitására 1886. év november 1-ig halasztás engedtetik.

A közigazgatási bizottság pártolólág terjeszti fel a nagy-kiszáí polgári iskolai tanterületnek az általa vezetett rendkívüli leánytanfolyam átalakítása ügyében beterjesztett folyamodványát.

A bizottság örömmel vette tudomásul a Légrád városi képviselő testülettel tartott tanácskozás megállapodásaira vonatkozó jegyzőkönyvet, mely szerint 1887. november 1-ig az új iskola felépítették, egy alkalmas tanterem azonnal kibéreltetik, egy új tanítói állás rendszerezetnek s annak pályázat útján való betöltése azonnal foganatba vétetik.

Előterjesztették Ola község folyamodása Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város azon végzése ellen, melylyel az 1887. tanévtől kezdve Ola község tanköteles gyermekei az egerszegi iskolából kizáratnak. — Mivel Egerszeg nem kötelezhető, hogy egy különben is tan kötelesei számánál fogva önálló iskolázásra utalt község gyermekeit saját növendékei oktatásának rovására befogadja; a meghozott végzéstől a jövő évi szorgalmi idő kezdetéig is elegendő alkalom nyitván egy önálló iskola berendezésére: Ola község folyamodásával elutasított.

Boda Gyula szent-péterúri és Horváth János sárhidai tanítók fizetési hátrálékaik tárgyában beadott kérvényei illetékes intézkedés végett a járási szolgabírnak kiadatnak.

Olvastatták Kis-Rada község előjáróságának kérvénye, melyben a kis-radai r. k. kántortanítónak a haszonélvezett ingatlanok utáni adófizetési kötelezettségét megállapítani kéri. Mivel a kántortanítói jövedelmeknek az egyházi főhatóság által megerősített iskolai bevallásban és a község által külön benyújtott kimutatásban feltüntetett tételei lényeges különbséget mutatnak — járási szolgabíró felhívatik, hogy ezen különbségek nézve a község és tanító kihallgatása után, sem különben a merényei canonica visitatio ide vonatkozó kivonatával szemben — a kántortanítói illetményeket tüzetesen állapítsa meg s amennyiben a hitközség a tanítói fizetést törvényes magasságáig kiegészíteni vonakodik, kérelmével elutasítandó.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta Orthaház község kérvényét a kis-szigeti iskolánál történendő nagyobbításokhoz való járulás ügyében. Ez ügyben a járási szolgabíró felhívatik, hogy az orthaházi iskola alap kérdéses évi kamatja kiutatlatása és felhasználásának az iskola alap számdosaiban leendő feltüntetése céljából a kellő intézkedéseket tegye meg.

Tüske-Szent-György és a hozzá iskolailag csatlakozó községek a második tanítói állomás szervezését még mindig halogatták, miért is kir. tanfelügyelő felhívott, hogy amennyiben az érdekelt községek a törvényben gyökerező köteleességüknek eleget tenni vonakodnának, a második tanítónak hivatalból leendő kinevezetése iránt a kellő intézkedéseket megtegye.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta Egervár és Szent-Lőrinc községek egyházi és világi előjárósága által felvett jegyzőkönyvet, melynek értelmében Szt-Lőrinc községnek Egervárhoz leendő csatlakozása s a csatlakozásból kifolyó anyagi járulémanynok végleg megállapítatnak. — A közigazgatási bizottság a beterjesztett jegyzőkönyvben foglalt megállapodást tudomásul vette.

### Zala-Egerszeg rend. tan. város iparral foglalkozó t. polgáraihoz!

Az 1884. XVII. t. c. 122-ik §-a értelmében Zala-Egerszeg rend. tan. város területén az ipartestület megalakulván, ennek alapszabályait a nméltóságú földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium folyó évi március hó 10-én 9155. szám alatti rendelkezéssel jóváhagyási záradékkal ellátta s a városi ipartestületnek megküldötte. Az 1884. XVII. t. c. kellő végrehajtása iránt kiadott nmélt. földm., ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumnak valamennyi törvényhatóságához intézett körrendelete IV. fejezetének 46-ik §-a és a zalaegerszegi ipartestület jóváhagyást nyert alapszabályai értelmében a végleges megalakulás folyó évi április hó 11-én kezdetét vette, a mely kedvező alkalmat megragadvá, szolgálatot vételek teljesíteni úgy a közügynek, mint a város iparral foglalkozó t. polgárainak, ha a jelen sorokban felölle az egész ipartörvény, röviden elmondom azt, mit követel a fenthivatkozott törvény az iparostól, mit a segédttől és a tanonctól.

Indokál szolgálat ezen soroknak egyfelől a földm. ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszternek 39266. sz. alatt valamennyi törvényhatóságához intézett körrendeletének ezen bekezdése: „Mint minden nagyobb törvény, úgy a jelenleg szóban levő ipartörvény is kezdetben sok nehézséget fog okozni“ — s tovább így folytatja:

„Mevgavogyok azonban győződve, hogy kellő erély, és főképp a minden téren oly annyira szükséges tapintatosság kifejtése mellett sikerülend hatóságainknak a kezdet nehézségein túlesve, az ipartörvényt úgy végrehajtani, hogy az az országunk s iparunknak javára szolgáljon!; másfelől azonban Zala-Egerszeg r. t. város területén való működés alatt szerzett tapasztalatom.

Ha az életet úgy vesszük, mint az tényleg nyilvánul, tapasztaljuk, látjuk, hogy a 19-ik század nehéz körülményei között minden embernek, de különösen az iparosnak a szabad ipar elve szerint minden idejét, teljes erejét, kitartó szorgalmát igénybe veszi a megélhetés, család fenntartás nehézség, igen gyakran gümnyesztő súlya; nem csodálkozhatunk, ha azután kifáradva a napi munkában, lepihen s hagyja a könyvet, a törvényeket a tudósoknak, az azokkal foglalkozóknak, s nem gondol arra, hogy a törvény életbe lépte után, a törvény nem tudása nem menthet senkit az esetleges büntetésektől.

A város területén lakó iparosokkal igen gyakran érintkezem állásomnál fogva is, s az illetők igen jól tudják, hogy jószívű, nem egyszer tanácsadó figyelmeztetésemre még a legértelmesebbek is így védekeztek: „Bizony kérem én ezt nem tudtam.“ — Hogy ezen nem tudásom némileg segítsek, s az érdekeltet a netán felmerülhető kellemetlenségektől, talán pénzbüntetésektől ismételve óvjam, kívántam türelmüket, a vásárnapból néhány perciket a saját jól felfogandó érdekeiket tekintve, igénybe venni azt óhajtvá, hogy a legjobb szándékot a lehető legjobb siker koronázza.

Az ipartörvény 1884. évi október hó 1-én lépett életbe; végrehajtásáról a földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi, a vallás- és közoktatásügyi s a belügyminiszter, Horvát-Slavon országokban a horvát-slavon-dalmát országban bízott meg. — Az ipartörvénynek, mely 1884. XVII. t. c. életbelépte után, ennek nem tudásával senki sem védekezhetik, ezt minden állampolgárnak, de különösen azoknak, akiket illet, tudniok kell.

„A magyar korona országai területén minden nagykorú, vagy nagykorúnak nyilvánított egyén nemre való tekintet nélkül, ezen törvény korlátai között bármely iparot, ideértve a kereskedést is, bárhol önállóan és szabadon gyakorolhat.“ Ha kiskorú, de életének 18. évét betöltött egyén óhajtvá önálló ipart üzni s azon iparra nézve, melyet iparhatóságilag engedélyezni kéri, képesítését beigazolhatja, szükséges még, hogy gyámhatóságilag nagykorúsításuk már azelőtt, mielőtt kérvényét az iparhatóságnál benyújtja. — Zala-Egerszeg r. tan. város területén élő iparosokra nézve 1-6 foku iparhatóság a városi tanács, — a vidéki iparosokra nézve pedig az illető szolgabírói hivatal. Iparigazolvány vagy iparendély csak szabályszerűen felszerelt kérvény alapján nyerhető, a mely kérvényhez Zala-Egerszegen az 1884. XVII. t. c. 21-ik §-a értelmében iparcélokra 2 ft készpénz is melléklendő.

Ha az iparos által gyakorolni szándékolt iparot oly mesterség, mely kézműves természeténél fogva csak hosszabb gyakorlás útján sajátítható el, ily esetben az iparos kérvénye mellett köteles szabályszerűen kiállított bizonyítványokkal igazolni, hogy tanonc éveit sikeresen bevégezte s felszabadulása óta szakbavágó műhelyben vagy gyárban szakbavágó munkával legalább két évig foglalkozott. — Aki azonban tanbizonyítványt előmutatni nem tud, de élete 21 ik évét betöltötte és igazolja, hogy gyárban vagy műhelyben legalább három évig szakbavágó munkát teljesített: annak a képesítéshez kötött mesterségek gyakorlására is, az iparhatósági igazolvány kiadandó. — „A technica folytonos előhaladása, a divat és ízlés változása következtében az ipari termelés is folytonos átalakulásban van; új segédgépek feltalálásával a gyárpar mindinkább terjeszkedik oly téren is, melyen addig a kézműipar kizárólag uralkodott; régi, virágzó iparágak hanyatlanak és egészen új iparágak keletkeznek. Ennélfogva egyes iparágak üzői igen gyakran kénytelenek eddigi mesterségükkel, miután abból többé meg nem élhetnek, felhagyni és más ipart kezdeni. Miután pedig előhaladottabb koru s többnyire már családost embertől nem lehet követelni, hogy ily esetben újra átmenjen mindazon előkészítésen, mely a képesítés megszerzésére törvény szerint megkívántatik: a kézműipar bármely ágára nézve megszerzett szellemi és gyakorlati képzettség az iparost minden más mesterség üzésére is képesíti“ s erre vonatkozólag az 1884. XVII. t. c. 7-ik §-a így hangzik: „Aki képesítés igazolásához kötött ipart önállóan üzött, bármely más képesítéshez kötött mesterségre, a képesítésnek külön kimutatása nélkül, a 4-ik §. többi határozatainak teljesítése mellett átmenhet“ de ily esetben igazolványt csak úgy nyerhet, ha üzletében a kérvényezett iparra képesített egyént alkalmaz. Ezen egyénnek, valamint a helyette alkalmazottnak neve, az iparhatóságnak bejelentendő. „A törvény életbe lépte után következő három éven át“: az az 1884. október 1-től egész 1887. október 1-ig „a képesítéshez kötött mesterség önálló üzletének bejelentése“ csak azt kell alkalmas módon igazolni, hogy a bejelentő szakbavágó műhelyben vagy gyárban szakbavágó munkával két évig foglalkozott; a tanonc bizonyítvány nem követelhető.

Az iparos iparát bérlő által is gyakoroltathatja, de ily esetben a bérlőnek ép úgy, mint a fentebb említett üzletvezetőnek képesíttetnek kell lenni s az iparhatóságnál bejelentendő. Engedélyhez nem kötött iparokról az iparos ugyanazon községben több üzleti helyet is tarthat, de szintén bejelentendő. — „Minden iparosnak joga van úgy saját, mint mások készítményeit nemcsak lakhelyén, hanem azon kívül is az ország bármely helyén tartott országos vásárokon akár személyesen, akár megbízott által eladni. — Heti vásárokon iparkészítményeket csak helybeli iparos árúsíthat el. Az iparos elhalálása után az iparos özvegye is folytathatja.

Minden önálló iparosnak szabad tanoncot tartani. Csak oly egyének alkalmazhatnak tanoncokul, akik életük 12-ik évét már betöltötték. A tanonc fölvétele

az 1-6 foku iparhatóságnál írásbeli szerződés mellett történik, amely szerződésre, ha külön tandíj nem fizetetik, 50 kros bélyeg szükséges. A szerződés megkötéséhez, aláírásához az iparos, a tanonc szülői vagy gyámja szükséges. — Az 1884-ik XVII. t. c. 62. §-a így szól:

Az iparos köteles: a) tanoncot azon iparágban, melyet üz, kiképezni, jó erkölcsre, rendre és munkaságra szoktatni; b) időt engedni és felügyelni arra, hogy a tanonc vallása ünnepein az isteni tiszteletet látogassa; c) tanoncot az iskolába járásra, — ott, ahol tanonc iskola van, a tanonc-iskolába járásra szorítani; d) ha a tanonc háznépéhez tartozik, betegség esetében ápolásban részesíteni; e) a szülőket, illetőleg a gyámot és ha még iskolaköteles, a tanítót is a tanonc megbetegedéséről és egyéb őket érdeklő esetekről értesíteni. Az iparos tanoncot csak az iparüzlethez tartozó munkákra szoríthatja, de eselédszolgálatokat teljesíteni a tanonc nem köteles. Testi bántalmazással nem illeti s örködik a fölött, hogy a segédek ne bántalmazzák. 16 éven alóli tanoncot éjjeli munkára az esti 9 órától reggeli 5 óráig alkalmazni tilva van. — „A tanonc az iparosnak, illetőleg üzletvezető helyettesének a reája bizottakban engedelmességgel tartozik; és ha az iparos házában élelemmel és lakással látatik el, 18 éves koráig az ő házi fegyelme alatt áll.“

A tanviszony befejeztével az iparhatóság a tanoncnak bizonyítványt ad az 1884. XVII. t. c. meghatározott módon, a melynek alapján a tanonc segédé lesz s ott ahol munkában áll, munkakönyvét megnyerheti az esetre, ha illetőségi bizonyítvánnyal el van látva. Ha illetőségi bizonyítványa nem lenne, a város területén való tartózkodása tartamára ideiglenes igazolványt nyer s azon hatóság megindítja a segédnek illetősége kinyomozását.

Minden, a tanviszony ideje előtt beállható esetekben, az iparhatóság vagy a területén megalakult ipartestület intézkedik.

Minden iparos segédnek munkakönyvvel kell el látva lennie s munkakönyv annak adandó: a) ki jelen törvény életbe léptekor tényleg, mint segéd, iparosnál munkában áll; b) ki iparhatósági bizonyítvánnyal igazolja, hogy tanonc idejét befejezte; c) ki élte 15-ik évét betöltötte és gyakorlati ipariskolát bevégezett; d) ki élte 15-ik évét betöltötte és igazolja azt, hogy iparosnál munkába, mint segéd fölvetetik; e) ki igazolja azt, hogy gyárban, mint munkás fölvetetik. Midőn az iparos segéd az iparhoz munkába áll, ez a könyvet a segédttől átveszi és a segéd alkalmazását a munka könyv bemutatásával legkésőbb két hét alatt az iparhatóságnak bejelenti. De mielőtt bejelenté, köteles az iparos a munkakönyv 1. 2. és 3. rovatát a munkába lépés alkalmával azonnal kitölteni. A munkakönyv 4. és 5. rovatát pontosan kitölteni, a 6-ik rovat alatt a kilépés napját bejegyezni s a 7-ik rovat alatt saját szerű aláírásával igazolni, míg a 8-ik rovatot az iparhatóság vagy ipartestület részére üresen fent hagyni. Ha a segéd kívánna, köteles az iparos egy 15 kros bélyeggel ellátott bizonyítvánnyal a szerződési viszony megszüntetését és a segéd erkölcsi magaviseletét az igazságnak megfelelően bizonyítani. A segéd köteles szolgálatából kilépése után legkésőbb 8 nap alatt munkakönyvét a szolgálati viszony megszüntetésének, a lajstromba bevezetése és a munkakönyvbe igazolása végett az iparhatóságnál bemutatni. Az oly segédek, kik ideiglenes bizonyítvánnyal láttattak el, épen úgy járnak el, mintha munkakönyvvel bírnának. Ha a munkakönyv elvész vagy egészen megtelt erről a segéd köteles az iparhatóságnál jelentést tenni. — A munkaadó és segéd közötti viszony, ha másképpen nem egyezkedtek, 15 napi fölmondással fölbontható. Habár kellő időben történt is a fölmondás, azon segéd, ki darab száma fizetetik, addig nem léphet ki, míg az átvett munkát a szerződésnek megfelelőleg be nem fejezte, — valamint az sem, ki a munka bérére kapott előleget le nem dolgozta vagy meg nem térítette. — Az 1884. XVII. t. c. 94. és 95-ik §-ok intézkednek az iránt, mikor becsáthatók el a segédek fölmondás nélkül s mikor léphet ki munkájából fölmondás nélkül. Ezen esetekben azonban az iparhatóság vagy ipartestületnél előzetesen bejelentendő. Azon iparos, ki segédét törvényes ok nélkül a fölmondás határidejének eltelte előtt elbocsátja, köteles neki kilépése előtt azon bért vagy egyéb illetményt, melyet a fölmondási határidő alatt élvezett volna, egyszerűen, és ha a segédnek munka bérére kívül ellátása volt, kétszeresen megadni. — A munkakönyv kiállításához a segéd köteles az iparhatóságnál egy 15 kros bélyeggel letenni s városunk területén a munkakönyvét 10 kr. készpénzt lefizetni. A munkakönyv mindaddig, míg a segéd munkában áll, munkaadójánál őriztetik.

Mielőtt az engedélyhez kötött iparágakra áttérnék, kötelességemnek tartom az iparral foglalkozó tisztelt polgárok figyelmét föl hívni az úgynevezett tanonciskolákra, ahová tanoncaikat bejártni az ipartörvény őket különben is kötelezi. A tanonciskola célja nemcsak az elemi oktatásnak alapján a tanoncokat szellemileg tovább fejleszteni, — hanem az elemi oktatás keretén túlterjeszkedve előkészíteni őket azon szellemi nehézségek leküzdésére, melyekkel iparágok leendő gyakorlatánál lépten-nyomon találkozhatnak; sőt vannak esetek, én is már tapasztaltam, hogy tanoncnak állanak be oly 13, 14 éves fiúk, akik a szülők mostoha gondviselése vagy túl nagy nyomorúsága, vagy vétkes s büntetésre méltó hanyagsága miatt soha iskolába nem jártak. Ha már most ezen hiányok nem pótolatnának a tanonc iskolában, hogy válnék ezen fiatalok iparos, nélkülözvén azon primitív értelmiséget is, mely nélkül valamire való mesterember nem is képzelhető. Fontolják meg ezt t. polgártársak, ne sajnálják azon pár heti órát, hisz eáltal emberi szent kötelességet is teljesítenek, midőn embertársukat elkallódnai nem hagyják.

(Vége köv.)

Németh Elek  
városi főjegyző.



határozottan kijelentjük, hogy Hagymásy Gyula úr csak is *állítólagos* műépítész, s neki e téren mozogni, és építészeti szakba vágó munkákat elvállalni, és teljesíteni egyáltalán nem hogy joga nincs, de neki ezeket folytatni nem szabad, bár azt előbbi években tette s folytatja most is, ragaszkodván a járási szolgabírói ur által az 1884. évi XVII. t. c. félremagyarázása folytán szerzett, de minden esetre, *érvénytelen* felruházásába.

Teljes tisztelettel maradván  
Zala-Egerszegen, 1886. évi április 13-án.

**Simmer József**  
ácsmester, mint az építészeti  
ipartársulat elnöke.

**Felölös szerkesztő s kiadó-tulajdonos:**  
**UDVARDY IGNÁC.**

423. tkv./1886.

**Újabb árverési hirdetmény**

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Maucsecz Mária** gáborjahi lakos végrehajtónak **Fehér Gabor** gáborjahi lakos végrehajtást szenvedő elleni 32 ft tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén lévő Gáborjához községében fekvő, a gáborjahi 13. sz. tjkvben A. I. 4. 5. sz. a. felvett és 1/3-ad részben alperes nevére álló az adó alapján 293 ft-ra becsült; továbbá a gáborjahi 44. sz. tjkvben A. 1. 2. sorsz. a. felvett és 1/2 részben Fehér Péter nevére álló s az adó alapján 474 ft-ra becsült ingatlan részekre az árverést 293 ftban és 474 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1886. évi április hó 29-ik napján délelőtti 10 órakor** Gáborjához községében a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésén a megállapított kikiáltási ár alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 29 ft 30 krt és 47 ft 40 krt készpénzben, vagy az 1881. 60 t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. k. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság telekkvi. hatóság. Alsó-Lendván, 1886. évi február hó 17-én.

**NABRÁCZKY LAJOS**  
kir. aljbíró.

**Radaini savanyúvíz-forrás.**

Miután több ízben tapasztaltuk, hogy vidékünkön újból keletkezett, s a lényegben igen eltérő „savanyúvizek” legjobb hírek örvendő

**RADAINI SAVANYÚVÍZ**

név alatt árultatnak és a vevők által jóhiszeműen el is fogadtatnak: úgy figyelmeztetjük a n. é. közönséget, csak azon vizet valódi

**radaini savanyúvíznek**

tekinteni, melynek a parafa dugasz benső felületén RADAIN helység neve van égetve.

**FŐRAKTÁR** Zala-Egerszegen *Fenyvesi Miksa* urnál, úgy szintén *Heinrich W. és L.* uraknál. — Kapható továbbá *Gombás István* urnál, valamint minden nagyobb fűszerkereskedésben.

A radaini fürdőidény tart május kezdetétől október végéig.

Iratokat és minden idevágó értesítéseket ingyen és bérmentve küld

az igazgatóság.

71. sz. v./1886.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 2956. számú végzése által **Schacherl Miksa** és **Schütz Mór** bécsi lakos cég végrehajtatók javára **Krausz Miksa** z-egerszegi lakos ellen 328 ft tőke és ennek járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le foglalt és 525 ft 40 krra becsült férfi ruha öltönyökből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Z. Egerszegen alperes lakásánál leendő eszközölésére **1886. év április hó 21-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésén, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z. Egerszegen, 1886. évi április hó 3. napján.  
**NAGY SÁNDOR**  
kir. bírósági végrehajtó.

**Ha az Ön Hoff-féle maláta mell-cukorkáit előbb ismertem volna, mellbajomtól most mentve lennék.**

**Vörös Imre** úr Győr, saját szavai.  
Kérek ismét 4 csomagot a 60 kr. az Ön gyógyító és nyálkafeloldó Hoff-féle maáta mellcukorkából. Ha ezen maláta mellcukorkákat előbb ismertem volna, most mellbajomtól ment lennék. A cukorkák megs abadítottak régi köhögéseimről; fel-felkértem tehát a fentnevezettet, a zord idő elleni óvszerű megküldeni.  
Tisztelettel  
**Vörös Imre** Győrött

Tisztelt uram!  
Már használtam ugyan 8 csomagot az Ön maláta-cukorkáiból de köhögésem, mely ugyancs régi — meg nem szűnt, dacára, hogy már kissé javult. 80 éves korom megmagyarázza nekem ezen részbeni gyógyítást, mi azonban nem gátol, hogy a cukorkákat továbbra is használjam. Felkértem tehát 4 csomagot mihamarabb küldeni, mert készletem nagyon fogy. Waidsofen a. Ybbs.  
Tisztelettel  
**Debrois János,**  
nyugd. udv. könyvv. számtanácsos.

Zitzewitz báróné, ki az Ön maláta egészségi csokoládéját gyomor bajnál használta, felhatalmazott engem, hogy sikeres gyógyulásért köszönetét nyilvánítsam.

**Chevalerie Th.** századosné Borsign. 17.  
Midőn a legutóbb küldött 13 palack maláta kivonatot egészségi söréért köszönetemet nyilvánítottam, kérem, küldjön ismét 13 palackot.

Malocsay Miklós Ipolyász.  
O felsége a király örömmel észlelte az Ön maláta kivonatainak gyógyhatását, úgy saját magáé, mint az udvar többi tagjain. Kopenhága stb.

**Kastenskiöld.**  
O felsége György Görögorsz. király udvari szállító címet maláta kivonatainak elismeréséül adta.

A walesi hercegtől következő sügöny jött:  
„A walesi herceg királyi fensége számára kérek azonnal az Ön maláta kivonatot egészségi söréből.”

„Hamburger Nachrichte” 1885. januárban kivonatilag fejedelmi elismerést hozott. A 62-ik kintüzetés o felségtől Schleswig Holstein, Glücksburgi Gyula hercegtől jött, ki a Hoff J.-féle maláta kivonatot találmányokról következőkép nyilatkozik: „A megrendelt láda Hoff J.-féle maláta kivonatot megkaptam és még többször fogom igénybe venni.”

A szenvedőknek ezen fejedelmi nyilatkozatok mutatják, hogy az u. n. Maláta egészségi sörök, maláta-svropokat stb. (melvek nem Hoff J. találmányai) nem ajánlatos használni.

Hoff János találmányai által es. k. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt, magas német és porosz rendek birtokosa. Gyárak Berlinben és Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 7.

**Jegyzet.** Mindennemű maláta kivonatot hirdetések, utánzatok, melyekre a szenvedőknek, valamint orvosoknak figyelniük kell.

**Az elárúsító helyek lithographált falragaszok által hitelesítendők.**

A ki vidéken a maláta tápszereket kézi gyógytárnak használni akarja, 20 frtért kaphat olyat.

„**Óvás!**“  
Az első valódi Hoff János-féle mellcukorkák kézikönyvben vannak, minden más feldíszített cukorka utánzat és nem Hoff Jánostól, a maláta-gyógytápszerek feltalálójától vannak. Sziveskedjek pontosan a névre Hoff János es. k. udvari szállító és a védjegyre (a feltalálónak Hoff János arcképe) ügyelni.

**ARAK:** Maláta-kivonot egészségi sör 1 palack 60 kr., 11 pl. 6 frt. 2. pl. 15 frt. 58 pl. 30 frt. Budapestben 11 üveg vételénél a házhoz leendő szállítva. Budapestről elszállítva 1. pl. 6 frt 70 kr., 28 pl. 16 frt. 58 pl. 32 frt. Maláta-cukorka 1. és fél kilo 2 frt 46 kr., II fél kilo 1 frt 60 kr., III fél kilo 1 frt. (Nagyobb vételnél árengedmény.) Maláta-cukorkák 1 zacskó 60 kr., 30 és 15 kr. Maláta kivonatot 1 üvege 1.12, kisebb 70 kr. Gyermek tápmalátálist 1 frt. Egy malátafürdő 80 és 50 kr. 2 frton alul nem küldeték semmi.

**RAKTÁR:** Z. Egerszegen Kaszter S. Hubinsky A.-nál; Gleichenbergen Gottfried Holzernél; Körmenden Rácz Jánosnál; Nagy-Kanisán Fesselhoffer Jozsefnél, Rosenfeld Adolfnál, Király Ferenc gyógyszerésznél; Szombathelyen Rudolf Alajos gyógyszerésznél, Kelemen N. J.-nál.

**HIRDETMÉNY.**

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy hatóságilag engedélyezett, újonnan és dúsan berendezett

**SZIKVIZ-GYÁRAMAT**

megnyitottam. Legfőbb igyekezetem leendő ügy tisztaság, mint általában a higienikus (egészségtani) szempontok és kényelem tekintetében elődeimet felülmulni, hogy gyártmányom nemcsak mint gyógyszer, hanem mint üdítő szer is üdvös szolgálatokat tegyen és nagy készletem által egy a helybeli, mint a vidék vendéglőseit is kielégíthessen. — Üzlet-helyiségemben poharankint is kapható kintű hőcsillapító szerül málna és citromszörpvel. — Nemkülönböztetve ajánlom mindennemű bel- és külföldi ásványvizekkel legfrissebb töltésben felszerelt raktáromat. A n. é. közönség becses pártfogását tisztelettel-jesen kéri

**Marton Lipót**  
fűszerkereskedő és szikviz-gyár  
tulajdonos

3218. sz. tr. 1886.

**Árverési hirdetmény.**

A sümegi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár képviselőiben **Arvay Lajos** m. k. ügyész z-egerszegi lakos végrehajtónak, **Kajári István** és neje **Lőrincz Juliánna** tekenyei lakos végrehajtást szenvedők elleni 8 ft 86 kr tőkekövetelés iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság területén lévő, Szent-Gróth város határában fekvő, a Szent-Gróth városi 416. tjkben felerészben **Lőrincz Juliánna** tulajdonánál felvett, fele részben a végrehajtási zálogjog bekebelezése után **Kajári István**ról, ennek örököseire u. m. **Kajári Juli** f. **Kis Jánosnéra**, **Kajári Rozália** kiskorura, **Kajári István** kiskorura átitrt következő ingatlanokra u. m. 1-ór a 1. 2010. hrsz. alatti ingatlanra 398 ftban; 2-ór a 1. 2011. hrsz. ingatlanra 408 forintban és 3-ór a 1. 2012. hrsz. a. ingatlanra 30 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1886. évi június hó 8-ik napján délelőtti 9**

órákor Szent-Gróth városban a község házában meg-tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 39 ft 80 krt illetőleg 40 ft 80 krt és 3 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-sa értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatóság Sümegen 1886. évi február hó 8-ik napján.

**SOMOGYI**  
kir. járásbíró.

**Árverési hirdetés.**

Én **Takács Jenő** tapoleczai közjegyző ezenel közhírré teszem, hogy **Peczek Gyula** és **Ida** közadósok esődtömegéhez tartozó **1885 évi badacsonyi bortermés**, mintegy **600 hektoliter**, közte külön szüretelt furmín és kéknyelű, valamint több hordó az **1886. évi május hó 5-ik napján délelőtti 9 órakor** Tördemicz község határához tartozó **Lábolli szőlőhegyen** a nagy pincénél tartandó nyilvános árverésen, — és pedig a bor hectoliterenkint **10 ft** kikiáltási árban, — azonnali készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, ezuttal becsáron alul is eladatni fog. Vevő a vétel tárgyát **15 nap** alatt elszállítani tartozik.

Tapoleczán, 1886. április 19.

**Takács Jenő**  
kir. közjegyző.

88. és 89. sz. v./1886.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1679. és 1754. számú végzése által **Weisz** és **Ledofszky cég** és **Armutz Nathan** végrehajtatók javára **Brandl Bernát** zala-tárnoki lakos ellen 989 ft 15 kr. tőke és ennek járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felül foglalt és 1221 ft 21 krra becsült szobaléki bútorok, lovak szekerek, egy üszőtínó, mégis a boltban rőtös és rövid árucikkék és bolti felszerelvényekből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes zala-tárnoki lakásánál leendő eszközölésére **1886-ik év április hó 29-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésén az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1886-ik évi április hó 15-ik napján.

**Németh Sándor**  
kir. bírósági végrehajtó.

**Minden háziasszonyoknak.**  
Kü erős, ép és finom ízű kávé, mint pótlót, használatra egyedül a  
**triestzi valódi fügekávét**  
„Goldschmidt Ad. és társa” cégtől Triestben.  
Kapható **Geiringer Zsigmond** ur kereskedésében  
**ZALA EGRSZEGEN.**

1/2 kilo doboz ára	28 kr.
1/4 kilo doboz ára	14 kr.
1/8 kilo doboz ára	7 kr.

4-2.

Kings-oil.

# Kings-oil.

## Biztonsági salen petroleum.

150° F.-nél nem robbanó, veszélymentes, tiszta fehér és feltűnő csillamvilágos fényt árasztó és takarékos világító kőolaj.

Egyedüli gyári raktár:

**Rosenthal Ignác és fia**

kereskedésükben  
**ZALA-EGERSZEGEN.**

Kings-oil.

# ETTLINGER & Co. HAMBURGban,

Kivonat a hamburgi kávé stb. árjegyzékéből.  
világ pósta-széküldés,  
ajánlják ismert legjobb minőségű és legolcsóbb árúkat portomentes széküldéssel, utánvétellel vagy a pénz előleges beiktatásával.

KÁVÉ 5 kilos =	10 vanifontos zsakokban, o. é.	5.10
Bahia, izletes	2.90 Goldjava, szertelett finom	4.95
Rio, finom, erős	3.30 Java, zöld, erős, izletes	4.95
Santos, szertelett tiszta, zöld	3.70 Portorico, zamatos, erős	5.25
Cuba, zöld, erős, fenyves	4.10 Java, finom, izletes	5.87
Mocca-gyöngy afrikai, valódí	3.90 Gyöngykávé, finom, zöld	5.30
Dominico, igen finom	4.65 Plantage, zamatos, fenyő	6.20
Campanas, szertelett finom	4.85 Menado, igen finom	6.30
Ceylon, kekes zöld, erős	4.85 Arab mocca, tizes	7.20
Tetszesszerűti kávévegyítések bármely értékűből, két fajból 5 kiló.		
Chinai tea finom dobozban fél kilo	—70, —95, 1.15, 1.70, 2.30, 2.85, 3.15 stb.	
Thea 2 kilon alul a porto miatt 30 kral drágább.		
Jamaicai rum 5 liter	Madjes, portomentes 5 kilós hordóban	2.05
Caviar, 2 kilo portomentes	Hering, hordón kívül	2.60
gyengén sózva 4 kilo	Tabla rizs, 5 kilo	1.25
	Perl-Sago, portomentes	1.85

Mind közvetlen Hamburgból. Kimerítő árjegyzékek ingyen bérmentve.

Kitüntetéttett:

- A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevéllel.
- A triezsi 1882. évi kiállításon bronz-éremmel.
- A bécsi 1883. é. nemzetk. gyógyszerész. kiállításon ezüst-éremmel.
- A torontál-megyei gazdas. kiállításon 1884-ben ez. díszoklevéllel.
- A budapesti 1885. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel haladás- és versenyképességért.

A MOHAI

# ÁGNESES

FORRÁS

hazánk egyik legszénsavdúsabb

## SAVANYUVÍZE

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajában. Általában a víz mindazon kórok ad kiváló figyelm-t érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének felfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos  
teraktár

# Édeskuty L.

m. kir. adv.  
szállítónál  
Budapesten.

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1885-ik évi elszállítás

# palack 1.800,000 palack.

Zala-Egerszegen raktár: Fenyvesi Miksa urnál; továbbá kapható Heinrich W. és L. és Weisz Jónás unokaöccse uraknál.

15861

**Kincsem** a **11** sorsjegy **10** csak **10**

Főnyeremény készpénzben

**50.000** ft

10.000 ft, 5000 ft 20° lev. || 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, Váci-utca 6. sz.

**Huzás** már

**Hó** 24-én

Kincsem sorsjegyek lapunk kiadóbivaltalában is kaphatók.

**Mária-Celli Gyomorcsépek,**



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és felülmúlhatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, rosszszagú lehellet, szelek, savanyu felbőfögés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, huykőképződés, tulságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisztá, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege árá használati utasítással együtt 35 kr. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

**BRADY KÁROLY,**  
„az őrangyalhoz“ címzett gyógyszerárában Kremzierben, Morvaországban.

Kapható: Z.-Egerszegén; — Keszthely, Nagy-Kanizsa, Kaposvár, Mura-Szombat, Tapolca, Veszprém és egész Magyarország gyógyszeráráiban. 52-20.

**Értesítés**

a csabrendeki takarékpénztár tekintetes részvényeseihez!

A csabrendeki takarékpénztár részvénytársaság az 1886-ik év január hó 24-én tartott közgyűlésén egyhangúlag elhatározta, hogy alaptőkéjét 40.000 frtra felemeli.

Ezeknél fogva a t. e. részvényes urak felhivatnak, hogy részvényeik után járó 50 frtot, az alapszabályok 10. §. értelmében az intézet pénztárába, felerészben f. é. március végéig, felerészben junius végéig fizessék be.

Az utolsó részlet befizetésekor az ideiglenes részvény ki fog cseréltetni.

A csabrendeki takarékpénztár részvénytársaság közgyűlésének határozatából

**Löb Ignác**  
titkár.

3-3.

A valódi dr. Popp J. G.-féle

**Anatherin-szájviz**

Főtülmulhatlan gyógyhatásában a száj és fogaknál, mint szinte a

**dr. POPP J. G.-féle növényi fogpor**

elhárítja az oly alkalmatlan fogkövet, a fogaknak vakító fehérséget kölcsönöz, s fontartja a fogmázt.

Orvosi vélemény-nyilvánítás.

A dr. POPP J. G. cs. k. udv. fogorvos ur Bécs, I. Bognergasse 2. Anatherin szájjáve nemcsak a szájnak kellemetlen büze, a lyukas fogak s a dohánybüz ellen, hanem a foghús sorvadása, a scorbüt s a fogfájásoknál is az alulírott által a legjobb sikerrel használtatott s alkalmaztatott.

Hohenmauth (Csehország).

Soldan János, cs. k. főorvos a 9. huszárezrednél.  
KAPHATÓ: Zala-Egerszegén Kaszter Sándor, Unger Domonkos, Szent-Grothán Boty Péter, Keszthelyen Braun P., Sümeghen Stámboorszky L., Tapolcán Glázer S., Alsó-Lendván Kiss Béla, Mura-Szombathán Böles Béla, Fásirtott Bertalanfi V., Körmenen Boor Béla és Sonnenfeld örökösének gyógyszeráráiban.

**Amerikáról,**

valamint Ausztrália- és Afrikáról kiki ingyen szóbeli vagy levélbeli értesítést szerezhet az általánosan ismert cégnél: **Reiner Theodor**nál Hamburgban. Az e célra használható kézikönyv: „Englisch ohne Lehrer“ leírások és térképekkel kívánatra 30 kr. szállítási költségnek levélbélyegekkel való megtérítése mellett megküldetik. Ügy-nökök utazók felvételére fix fizetés vagy jutalék mellett kerestetnek. —

10-3.

1586